

# 用真情打开失足少年心结

菏泽法官郭萍用四把“金钥匙”挽救少年犯,获评“全国标兵”

步行齐鲁·寻找最美基层干部

本报记者 崔如坤

郭萍是菏泽市牡丹区人民法院刑一庭副庭长,曾获得“全国法院办案标兵”、“全国优秀法官”等荣誉称号。自2005年从事少年审判工作以来,年均办案100余件,无一差错。在长期办案实践中,她用真心真情铸造了少年审判工作的四把“金钥匙”,即庭前调查、庭中教育、庭后帮教、庭外预防,取得了良好的法律和社会效果,案件涉及的未成年被告人无一重新犯罪。

在审判中,郭萍经常面对

的是失足少年一双双迷茫的眼睛,心中总是感到非常痛心。为了让这些迷茫的双眼重新燃起希望之光,她总是用足用活法律规定,重新给这些失足少年一个改过自新的机会。

“少年犯虽然在心理上有缺陷,但他们仍是有感情的人,很容易被感化。”郭萍这样说的,也是这样做的。在庭中教育中,她往往用犯罪事实和亲身感受,动之以情地给少年犯讲他们的犯罪给他人、社会带来的危害,增强他们的悔罪意识,解开失足少年的心结。



郭萍在办公室里整理材料。 本报记者 崔如坤 摄

## 临沂行政审批 减至110项

本报临沂9月20日讯(记者高祥) 为提高办事效率,优化投资环境,临沂市近日大幅缩减市级行政审批事项,从原来的216项清理至110项,总量减少49.1%。目前,临沂市已经成为全省保留行政审批事项最少的城市之一。

据介绍,本次清理共涉及42个部门、机构的市级行政审批事项216项。经审核,取消行政审批事项36项、下放34项、调整36项,保留37个部门、机构的行政审批事项110项,总量减幅49.1%;临沂市经信委、审计局、体育局、节能办、农机局等5个部门不再保留行政审批事项。

此外,8个中央和省垂直管理部门实施的30项行政审批事项,本次也一并进行了清理,取消3项、下放7项、调整6项,保留14项,总量减幅53.3%。经过这一轮清理,临沂市目前已成为全省保留市级行政审批事项最少的市之一。

下一步临沂还将根据法律法规规定和国务院、省政府清理和取消、下放情况,及时跟进开展清理工作,将市级行政审批事项减到100项以下,保持行政审批事项全省最少水平。据悉,自《行政许可法》实施以来,临沂先后开展了六轮行政审批事项清理工作。

未履行合约出资义务,导致合作方生意失败

## “注资不实”银行被裁定担责

本报济南9月20日讯(记者石念军) 账面显示注册资金2500万元,验资证明书则仅记载200万元,实际注资究竟多少?在近期的一合作纠纷执行案例中,蒙阴县人民法院最终以验资证明书记载的数字为据,裁定债务纠纷中的涉事第三人机构注资不实,应在差额2300万元及利息的范围内承担连带清偿责任。

这是一场经济纠纷诉讼。申请执行人蒙阴县恒晟电子有限公司(以下简称恒晟公司)与被执行人深圳宝安银友实业发展总公司(以下简称银友公司),本是合作双方,但因合约执行不畅导致生意失败,于2012年9月诉至法院。今年3月,临沂中院作出执行裁定并指定蒙阴法院执行。因被执行人银友公司未按执行通知书履行相关义务,5月,恒晟公司向蒙阴

法院提出,银友公司成立及其后增资主管部门中信银行(原中信实业银行深圳分行)、中信银行工会应出资2500万元,实际未履行出资义务,申请法院追加该机构为被执行人,并获法院支持。中信银行方面由此卷入此案。

5月23日,蒙阴县人民法院经过调查取证,裁定追加前述第三人机构为该案被执行人。要求其在注册资金2500万元不

实范围内对申请执行人恒晟公司承担清偿责任。中信银行当月底收到相关裁定后提出异议,认为不应追加其为被执行人并请求撤销该裁定。就此,蒙阴法院合议庭近期组织了听证审查。法院最终裁定,中信银行应在2300万元及利息的范围内对相关债务承担连带清偿责任。中信银行方面对裁定不服,目前已向临沂中院提请复议。

“讲文明 树新风”公益广告



重拳击碎“四风”

为民务实清廉 践行党的群众路线